视觉设计/衍建英

文体新闻

A to so jai jun

Culture & sports

新民网,www.xinmin.cn 24小时速去热线,962555 编辑邮箱,xmwhh@xmwh.com.cn 速去来信,dzlx@xmwh.com.cn

5天书展见证温情和信心

"希望上海书展一年办得更比 -年好,有更多形式的活动让读者 参与进来。"昨晚,31岁的石炜昕捧 着刚买的六本书成为今年上海书 展最后一位读者,这也是他第7次 参加上海书展,他的研究生毕业论 文素材就是从上海书展的一本书 上发现的。作为2022上海书展"荣 誉读者",石炜昕将受邀作为2023 年上海书展首位读者入场。



过去5天里,近120家出版发行机构 携约2万种图书、5000种新书、近百场线上 线下活动亮相第十八届上海书展,销售码 洋超150万、实洋超100万。

书是首要之义

书展期间,多部主题著作引导读者重 返历史现场、汲取初心力量。中国出版集 团主推《红色气质》《海权!中华海权!》等 新书活动,本市各出版单位挖掘上海红色 文化、海派文化和江南文化资源,推出了 《解答时代之问——马克思主义为什么行 感悟录》《千里江山图》《跨越百年的信仰 对话》《上海:具有世界影响力的社会主义 现代化国际大都市》《上海红色文化地图》 等新品力作和阅读活动。

值得一提的是特别策划的"书展回顾 展",集中呈现了2004—2022年上海书展的 发展历程和诸多"首次"创新,浓缩展示出上 海书展这张上海文化名片的行业吸引力和 读者号召力,展示出上海书展作为服务全 国的文化大平台的影响力,也展示了书香 上海助推城市软实力建设的责任和使命。

不再局限于书

如今,打开"阅读"的方式已不再局限 于书本,也延伸到了文创、市集等多种形 式。翻开实体书是一种,与作者相遇、听 讲座是一种,音乐和鸣、抬起相机感受影 像之美也是一种。夜幕降临,嘉年华市集 各展位前悬挂的小灯纷纷亮起,白色篷房 的映衬之下,星星点点。

这次书展,嘉年华市集区实体书店可 一站式打卡,包括光的空间、泡芙云书店、 罄巢书屋、阅外滩书店、二西书店、无料书 铺、作家书店、怡心斋、公啡书社、2040书店 等,精彩纷呈。跨界文创展商包括卓弘黑 胶、三弄国乐、星光摄影等。在市集现场,还 有演奏者表演古筝,读者可以落座欣赏。除 此之外,果麦文化、高端玻璃制品品牌hario、 跑go咖啡、飞利浦、泡芙云文具等文化品牌 及产品亦让阅读周边生活丰富多彩。

THE ME AND SO S

书展线上直播

逛书展的乐趣和魅力,是淘书,海量图 书甚至还有古籍、旧书,珍稀签名图书等;是 爱书老友们相会;是讲座、签售活动,现场看 喜爱的作家,高谈阔论。这两年书展在线上 有了新探索,由于书展限流,书展线上直播 间方便更多人走进书展现场。

B站、喜马拉雅、小红书、抖音、拼多多

等19家网络平台组成的"卜海书展"线上朋 友圈矩阵开通了17个直播通道,共直播32场 活动,扩大了上海书展的覆盖面和传播度。

9月23日至10月10日,"阅读走进如 常生活"系列活动在全市多个商圈地标、文 创园区、实体书店等分散开展,打造"有故 事的场景、新体验的阅读"。10月1日—11 月10日,上海百家书店先后组织主题图书 联展系列活动,全市各新华书店和上海书 城在第一时间设置"党的二十大文件及学 习辅导读物出版发行"专区,服务广大读 者的学习和购买需求。11月4日至6日, "2022上海书展云端新阅读"活动借力"双 11"销售契机,在抖音、天猫、京东、拼多多 四大电商平台集中亮相,近500家网上书 店参与,销售金额总计超2500万元。

阅读体现城市温度,书籍给人以温暖 力量信心。上海书展见证这座城市的温 情和生活的信心。 本报记者 徐翌晟





INDE

HEEL .

种态度

这是一届特殊的上海书展,因为没有 熟悉的遮阳篷、没有降温的喷雾装置,甚至 门口没有排起长长的蜿蜒的队伍,这也是 上海书展第一次在并不寒冷的初冬举办。 正如世纪出版集团总裁阚宁辉所说的,这 届上海书展虽然面积缩小,却依然体现出 了"向品质致敬、为价值搭台"的诚意

闭幕当晚,"相约星期二"活动在中央 舞台区准时开启,这是每年在周二落幕的 上海书展的固定节目;书展熄灯前,等待最 后一名离场的"荣誉读者"也是每年的保留 节目,今年,两样都不例外。在困难面前选 择坚持什么,是我们对待生活的态度。从 2004年第一届上海书展开始,上海书展已 经一步一个脚印,把书香沁润到城市的肌 理之中,成为这座城市不可或缺的一部分, 成为阅读的"生物钟'

昨夜,黄浦江畔,"致故阅读 感恩读者" 的霓虹字样倒映在江面,闪闪发光:上海展 览中心中央舞台的大屏幕上是那行熟悉的 -"感谢读者、感谢作者、感谢出版人、 感谢出版单位、感谢为2022上海书展倾情奉 献的人们。2023年,我们再相约。

看主题图书"拗"造型

书展主题图书展陈造型设计竞赛昨举行

本报讯 (记者 徐翌晟)昨天,上海书展 收官之日,由上海市书刊发行行业协会主办 的2022 上海书展• 主题图书展陈诰型设计竞 赛在上海展览中心中央大厅举行,30名来自 上海品牌实体书店的参赛选手在现场设计、 制作,呈现一个个主题鲜明、设计新颖别致 的图书展陈浩型。这是上海图书销售行业 首次在公众面前展示沉浸式阅读场景的业

图书造型对于图书的推广和文化的传 播具有重要意义,通过艺术手法营造沉浸式 阅读场景,传递出图书的魅力,给读者美的 享受的同时,引导读者购买,为图书卖场陈 列场景增添新鲜度。10月1日至11月10日, 上海市书刊发行行业协会相继推出了三阶

段的"喜迎二十大 书香满申城""庆祝党的 二十大胜利召开""党的二十大文件系列出 版物主题图书展示展销"活动,全市百家书 店踊跃参与。精心设计布置的主题展台,一 本本精美的主题图书"拗"起造型,吸引读者 驻足、翻阅。

本次竞赛分三组举行,每组10人同台进 行。选手以自选图书为主,自行拟定主题, 在15分钟内完成150册图书的造型设计和 呈现,可使用自带辅助道具,衬托和完善整 体造型。获得本次竞赛一等奖的是新华连 锁孙嘉团队,获得二等奖的是新华连锁周伟 吉团队、新华连锁徐杰团队,获得三等奖的 是立信书局钟志成团队、大隐书局郎元杰团 队、上海图书有限公司盛斌团队。

